

**PvdA-Hoorn verkiezingsprogramma
2014-2018**

Iedereen telt

DEFINITIEF

Inhoudsopgave

Inleiding

- 1 Hoorn, de sociale stad
- 2 Hoorn, prettig wonen in jouw eigen wijk en buurt
- 3 Hoorn, de stad voor de jeugd, cultuur en sport
- 4 Hoorn, de dynamische en ondernemende stad
- 5 Hoorn, de levendige stad
- 6 Hoorn, de duurzame stad
- 7 Hoorn, de bereikbare stad
- 8 Hoorn, de democratische stad
- 9 Hoorn, een financieel sterke en solide stad

Inleiding

Eerlijk delen, de sterkste schouders dragen de zwaarste lasten en een steun in de rug voor inwoners die dat nodig hebben. Dat is waarvoor de PvdA Hoorn staat. En dat is hard nodig. We leven in een rijk land. Daarom gaat het met veel inwoners goed. Maar met steeds meer Horinezen en Hoornaren gaat het minder goed. De crisis hakt er in. Bedrijven moeten sluiten. Mensen raken hun baan kwijt. Steeds meer inwoners van Hoorn zijn afhankelijk van de voedselbank. De gemeente heeft bovendien steeds minder geld te besteden. Scherpe keuzes zijn nodig.

Juist nu

Juist nu maakt de PvdA het verschil. Een stem op de PvdA is een stem op solidariteit en voor een sterkere Hoornse samenleving. Een stem op de PvdA staat voor het eerlijk verdelen van de gevolgen van de crisis. Een stem op de PvdA is een stem voor werk. Een stem op de PvdA is een stem tegen armoede en voor duurzaamheid. En dat is nu harder nodig dan ooit. Het is tijd voor een nieuwe koers in Hoorn.

Nieuwe koers

De afgelopen vier jaren hebben de VVD, CDA, D66, fractie Tonnaer en VOCHoorn de stad bestuurd. Deze coalitie bezuinigde het meest op sociale regelingen, vrijwilligerswerk, verenigingen en kunst en cultuur. Ondertussen wordt er volop geïnvesteerd in stenen. De gevolgen van deze coalitie zijn nu voelbaar in de stad:

- Inwoners met een minimaal inkomen krijgen minder financiële ondersteuning. Minder kinderen krijgen een kleine bijdrage om lid te worden van een sportclub.
 - Sportverenigingen, koren, buurthuizen en muziekclubs zijn gekort en dak- en thuislozen kregen geen dagopvang met als gevolg: overlast in de wijk.
 - Regelingen om inwoners zonder baan aan werk te helpen zijn afgeschaft.
- Met uw stem kan Hoorn een nieuwe koers gaan varen.

Referendum

Maar er is meer. Eén van de belangrijkste speerpunten van het huidige bestuur is het betrekken van inwoners bij beslissingen van de gemeente. Dit bleek een loze belofte. Toen de gemeenteraad moest stemmen over een referendum over de tunnel, stemde de coalitie van VVD, CDA, D66, fractie Tonnaer en VOCHoorn tegen het inwonersreferendum. Hoornse inwoners mochten niet meebeslissen over een investering van meer dan 30 miljoen euro!

Spaarpot leeg

Het huishoudboekje van Hoorn is ondertussen niet op orde. Het college van VVD, CDA, D66, fractie Tonnaer en VOCHoorn gaat wel stug door met geld uitgeven van geld aan stenen. De spaarpot van de gemeente, de algemene reserve, is helemaal omgekeerd om de tunnel te bouwen. Sterker nog; de reserve van Hoorn zakt onder het minimumniveau, dat is vereist om financiële risico's op te vangen. Dit is een ongezonde financiële situatie. Voor sociale investeringen zoals voor dak- en thuislozen wil dit bestuur geen geld uittrekken. En hoe langer de crisis duurt, hoe meer Hoorn straks "in het rood komt", omdat er in de Bangert en Oosterpolder maar weinig huizen verkocht worden. De PvdA vindt de ontstane situatie zorgelijk.

PvdA is hard nodig

Om al deze redenen zijn de idealen van de PvdA vanaf 2014 hard nodig. Het kan anders én het kan beter. Samen kunnen we meer bereiken. Wij willen in onze gemeente werken aan een solidaire samenleving, waarin iedereen de mogelijkheid heeft om vooruit te komen. Iedere inwoner telt. Niet je afkomst is leidend, maar je toekomst. Om armoede tegen te gaan, dragen de sterkste schouders de zwaarste lasten. We willen geen samenleving waarin mensen langs elkaar leven. Wij willen een samenleving waarin we mét elkaar leven. De PvdA wil deel uitmaken van een gemeentebestuur dat er werkelijk voor de inwoners is. Juist in crisistijd. De PvdA sluit niemand uit en gelooft in de eigen kracht van mensen. De

gemeente biedt een vangnet en mogelijkheden aan inwoners om vooruit te komen. Als het aan de PvdA ligt kan iedereen wat van zijn leven maken.

Topprioriteit 1: Werk

Het economisch tij zit tegen en veel Hoornse inwoners raken hun baan kwijt of dreigen hun baan te verliezen. Daarom kiest de PvdA Hoorn voor **WERK** als eerste topprioriteit.

De PvdA wil samen met andere gemeenten in Westfriesland een Plan voor de Arbeid voor de Westfriesse regio ontwikkelen. Een plan om de kansen van alle werkzoekenden te verbeteren: jongeren, ouderen, zelfstandigen zonder personeel (ZZP'ers), mensen met een beperking en mensen, die vrijwilligerswerk doen. Wij maken dit Plan voor de Arbeid samen met werkzoekenden, het bedrijfsleven, het MKB, de uitzendorganisaties en andere organisaties. Het plan is gericht op uitbreiding (of minimaal behoud) van de duurzame werkgelegenheid en het aantal arbeidsplaatsen in de Westfriesse regio en sluit aan op de kansrijke economische sectoren in onze regio, bijvoorbeeld recreatie en toerisme en agribusiness. Het plan voorziet bovendien in een verbeterde afstemming tussen vraag en aanbod. Denk aan het creëren van leerwerkplaatsen, stageplaatsen en participatiebanen. Maar ook speciale projecten voor 45-plussers en het bestrijden van jeugdwerkloosheid. We voeren het plan uit in 2015, want er is geen tijd te verliezen.

Topprioriteit 2: Zorg voor elkaar

De PvdA Hoorn kiest als tweede topprioriteit: **ZORG VOOR ELKAAR**. De afgelopen vier jaren heeft de gemeente veel bezuinigd. Ondersteuning van ouderen, verenigingen en bijvoorbeeld peuterspeelzalen moesten het ontgelden. Ondertussen werd er volop geïnvesteerd in stenen, zoals de tunnel.

De PvdA deelt deze keuzes niet. Wij willen bouwen aan een menselijk en beter Hoorn. Wij willen de solidariteit aanboren die in onze stad aanwezig is. Want als er één ding is, dat wij hebben gemerkt de afgelopen vier jaren, dan is het de hartverwarmende betrokkenheid van Horinezen en Hoornaren. Onbaatzuchtig en gul willen inwoners iets voor een ander betekenen, ook als de eigen portemonnee klein is of de hoeveelheid vrije tijd beperkt. Op deze kracht in de Hoornse samenleving moeten we verder varen. Door op de juiste manier te innoveren en te organiseren, kan de gemeente bijzondere initiatieven mogelijk maken. Met een steuntje in de rug kunnen vrijwilligers en wijkbewoners elkaar helpen. Zo krijgt Hoorn – met minder geld – meer wind in de zeilen.

Topprioriteit 3: Aanval op de armoede

Het is onacceptabel dat er in Nederland ongeveer 300.000 kinderen opgroeien in armoede. Ook in Hoorn neemt het aantal kinderen dat in armoede leeft sinds 2011 toe. De huidige coalitie van VVD, CDA, D66, Fractie Tonnaer en VOCHoorn heeft hiervoor zijn ogen gesloten en de ondersteuning aan deze groep sterk verminderd. De PvdA Hoorn kan en wil dit niet accepteren, want in crisistijd kan iedereen een armoedeval maken door het verlies van een baan of bijvoorbeeld als gevolg van een scheiding of ziekte. De PvdA kiest daarom als derde topprioriteit: **AANVAL OP DE ARMOEDE**.

Juist in deze tijd van economische tegenwind willen we mensen die het nodig hebben ondersteunen. Bijvoorbeeld met een uitbreiding van de mogelijkheden van het gebruik van de sport- en cultuurpas. De schuldhulpverlening moet beter: kortere wachtlijsten en stevige afspraken maken met woningbouwcorporaties, deurwaarders en nutsbedrijven om problematische schulden en huisuitzettingen te voorkomen. Klachten moeten serieus worden aangepakt en opgelost. Via de topprioriteit **WERK** bieden we kansen om via onderwijs en omscholing uit de vicieuze cirkel van schulden te komen.

In dit verkiezingsprogramma leest u meer over hoe we dat willen bereiken en welke stappen daarvoor nodig zijn. Wilt u meer weten over de ideeën van de PvdA? Kijk dan op www.facebook.com/PvdAHoorn of www.pvdahoorn.nl. Of neem contact met ons op via info@pvdahoorn.nl.

Hoorn, de sociale stad

Onze samenleving is een samenleving waaraan iedereen actief deelneemt. Wie dit (tijdelijk) niet kan, krijgt een steuntje in de rug. Bijvoorbeeld via een werkloosheid- of bijstanduitkering. Dat is hard nodig, want steeds meer mensen krijgen te maken met de gevolgen van de crisis. Ze raken hun baan kwijt en kunnen de eindjes niet meer aan elkaar knopen. Het aantal inwoners dat ongewild boodschappen moet doen bij de Hoornse voedselbank is het afgelopen jaar flink gestegen. Ook kloppen steeds meer Horinezen en Hoornaars aan bij de schuldhulpverlening.

De komende jaren gaan de gemeenten de uitvoering van sociale taken steeds meer overnemen van het Rijk. Denk bijvoorbeeld aan de jeugdzorg en de begeleiding van inwoners met een beperking. Het is van groot belang dat dit op een goede manier gebeurt. De PvdA Hoorn wil in deze ontwikkelingen het verschil maken voor haar inwoners.

De PvdA kiest daarom in de eerste plaats voor **WERK**. Het is onze eerste topprioriteit voor de komende jaren. De PvdA vindt dat er in Hoorn veel te weinig is geïnvesteerd in mensen. Hulp bij het vinden van een baan is in deze moeilijke arbeidsmarkt onontbeerlijk. Omscholing, stageplaatsen en de aanpak van jeugdwerkloosheid kunnen veel beter. De PvdA wil hier veel meer dan dat de huidige coalitie de regie in pakken.

De PvdA kiest voor **ZORG VOOR ELKAAR**. Zorg is niet alleen een verantwoordelijkheid van de gemeente, maar een taak van ons allen. Solidariteit is iets voor elkaar betekenen en elkaar helpen als dat nodig is. De PvdA wil inwoners helpen om dit te organiseren. En lukt dat niet, dan biedt de gemeente een vangnet. De hulp aan dak- en thuislozen kan beter. Voor de PvdA is de situatie die in het Risdammerhout is ontstaan, onacceptabel. Dak- en thuislozen hebben baat bij dagbesteding en beschikbare nachtopvang. Daar varen zowel de dak- en thuislozen als de buurtbewoners beter bij. De PvdA vindt dat in deze situatie niet de financiering, maar de oplossing van het probleem centraal moet staan. De gemeente moet écht luisteren naar de buurtbewoners, want als de huidige coalitie eerder had geluisterd naar de bewoners, was het probleem niet zo groot geworden.

Met een **AANVAL OP DE ARMOEDE** wil de PvdA bereiken dat iedereen mee kan doen in Hoorn. Niet je afkomst of je verleden is leidend, maar je toekomst.

Gelukkig worden Horinezen en Hoornaren steeds ouder. Ouderen zijn tot hoge leeftijd actief, blijven langer gezond en willen in hun eigen huis blijven wonen. De PvdA wil dit mogelijk maken. Ook als dit betekent dat de woning en/of omgeving moet worden aangepast. Het gaat niet alleen om praktische aanpassingen, zoals het geschikt maken van woningen, entrees en brede trottoirs voor rolstoelgebruikers. Ook de zorg vraagt aandacht. Maaltijdservice, klusdiensten door vrijwilligers en alarmdiensten zijn voorbeelden die naar verwachting steeds meer in de wijk aanwezig moeten zijn. De PvdA vindt dat de gemeentepolitiek nu moet nadenken over zorgplannen in de wijken. Zo zorgen we ervoor dat de groeiende groep ouderen straks prettig thuis kan blijven wonen.

De samenleving die ons voor ogen staat, is een samenleving, waarin iedereen telt. Of je nu homo, of lesbisch (of hetero) bent, hier geboren bent of niet; iedereen mag zichzelf zijn en moet zich veilig voelen op straat. Wij willen discriminatie in Hoorn keihard aanpakken. Bij de politie moeten discriminatiezaken een hoge prioriteit krijgen. Het Bureau art. 1 Discriminatiezaken is van groot belang om inwoners, die te maken hebben met discriminatie, te steunen en adviseren.

Topprioriteit 1: WERK

De PvdA kiest voor:

1. Een Plan voor de Arbeid in de Westfriese regio. Dit plan moet aansluiten bij de economische kansen in de regio. Denk aan het IJsselmeer, recreatie en toerisme, agribusiness en duurzaamheid. Het Plan van de Arbeid is gericht op uitbreiding (of minimaal behoud) van de werkgelegenheid en het aantal arbeidsplaatsen in de Westfriese regio. Het plan voorziet bovendien in een verbeterde afstemming tussen vraag en aanbod. Bijvoorbeeld door in samenwerking met het middelbaar beroepsonderwijs en bedrijven de studiekeuze voor de kansrijke sector Techniek te stimuleren. Maar ook door gericht in te zetten op

leerwerkplekken, stageplaatsen en opleidingsplaatsen in sectoren waar vacatures zijn. Ook denken we aan speciale projecten om 45-plussers en jongeren aan het werk te helpen. Uiteraard stellen we het plan op in samenwerking met het bedrijfsleven.

2. Een aanvulling in de zogenaamde "economische kanskaart". In 2013 is een bedrag van 1 miljoen euro gereserveerd om de economie te stimuleren. De coalitie wil dit bedrag hoofdzakelijk aan bouwprojecten uitgeven. De PvdA wil dat er ook duurzaam wordt geïnvesteerd in omscholing van werkzoekenden met een bijstandsuitkering en zzp-ers zonder werk.
3. Jongeren onder de 27 jaar volgen onderwijs, hebben een baan of combineren onderwijs met werk. Bij het toeleiden naar werk is het uitgangspunt 'school eerst'. Dat betekent dat prioriteit wordt gegeven aan het behalen van een onderwijs startkwalificatie boven uitstroom uit de uitkering naar een laag opgeleide baan.
4. Volgens de PvdA moet de gemeente Hoorn als werkgever het goede voorbeeld geven en kansen bieden aan kwetsbare groepen op de arbeidsmarkt, zoals jongeren en werkkrachten uit de sociale werkvoorziening (WSW'ers). Daarom is 5% van de totale gemeentefinansie gereserveerd voor trainees, stageplaatsen en WSW'ers.
5. Het stimuleren van werkervaring onder jongeren door bij gemeentelijke (bouw) projecten in de aanbestedingsprocedure voorwaarden op te nemen over leer-/werktrajecten.

Topprioriteit 2: ZORG VOOR ELKAAR

De PvdA kiest voor:

1. Uitbreiding buddyprogramma's voor taalontwikkeling, klussen voor ouderen, huiswerkbegeleiding etc.
2. Sociale wijk aanpak met wijkteams gericht op: eenzaamheid, schulden, huiselijk geweld, gebruik sociale voorzieningen, opvoedingsproblematiek en dementie.
3. Geïntegreerde zorg: instellingen en gemeente werken samen om te komen tot 1 plan voor 1 gezin met 1 regisseur.
4. Het opzetten van buurtzorgnetwerken (buren doen boodschappen voor elkaar, koken voor elkaar, passen op elkaars kinderen etc.) De gemeente helpt om deze netwerken tot stand te brengen.
5. Ondersteuning van vrijwilligers en mantelzorgers. De PvdA wil dat mantelzorgondersteuners extra capaciteit krijgen om mantelzorgers op te zoeken en te helpen met praktische oplossingen.
6. Onderzoek naar zorgruil, waarbij vrijwilligers zorg verlenen in ruil voor spaarpunten, waarmee ze later zorg voor zichzelf kunnen "inkopen".

Topprioriteit 3: AANVAL OP ARMOEDE

De PvdA kiest voor:

1. Verruiming van de mogelijkheden om gebruik te maken van de sport- en cultuurpas.
2. Verruiming van de mogelijkheden om gebruik te maken van armoedebelief voor volwassenen in de bijstand.
3. Meer informatie aan inwoners over het bestaan van sociale voorzieningen. Door bestaande subsidies actiever onder de aandacht te brengen, kunnen inwoners, die het nodig hebben, eerder aanspraak maken op bestaande regelingen.
4. Misbruik van sociale voorzieningen strikt controleren en stevig aanpakken.
5. Bestrijden van armoede onder zelfstandigen zonder personeel (ZZP'ers). ZZP'ers worden geconfronteerd met een wisselend inkomensniveau. Hierdoor kunnen zij soms geen aanspraak maken op sociale voorzieningen. De PvdA wil voorwaarden versoepelen (bv. de voorwaarde om te stoppen met je bedrijf als je in de bijstand komt) en zorgen dat ook deze groep gebruik kan maken van sociale voorzieningen.
6. Onderzoek naar de mogelijkheden om mensen met een uitkering een wederdienst te laten verrichten, bijvoorbeeld bij het doen van boodschappen of bij klussen in huis voor mensen die dat nodig hebben.

Andere SPEERPUNTEN Hoorn een SOCIALE STAD:

Verbetering van de schuldhulpverlening

1. De PvdA wil een onafhankelijke klachtenfunctionaris voor de schuldhulpverlening
2. De wachtlijsten voor schuldhulpverlening zijn maximaal vier weken.
3. Met woningbouwcorporaties, deurwaarders en nutsbedrijven maken we scherpere afspraken om problematische schulden en huisuitzettingen te voorkomen.

4. Mensen die meerdere keren in de schuldsanering terecht komen, worden via de gemeente gebudgetteerd en gaan verplicht op cursus.
5. Preventie door middel van lessen in budgetbeheer aan scholieren.
6. Met maatschappelijke organisaties en kerken en andere gebedshuizen maakt de gemeente afspraken over hoe zij mensen, die de gemeente nog niet kent, kunnen helpen.

Opvang van dak- en thuislozen goed geregeld

1. Adequate nachtopvang voor dak- en thuislozen.
2. Dagbesteding voor dak- en thuislozen. Ook voor dak- en thuislozen die zorg mijden.
3. Aanpak van overlast op straat en in de wijk.

Thuiszorg/ AWBZ / jeugdzorg/ participatiewet

1. Eerlijk tarief voor zelfstandigen zonder personeel (ZZP'ers) die werken in de thuiszorg: zij hebben recht op goede arbeidsomstandigheden en fatsoenlijke lonen. De PvdA vindt dit een belangrijke voorwaarde, in gemeentelijke aanbestedingsprocedures.
2. Als het om uitvoering gaat van de nieuwe sociale taken dan zijn de uitgangspunten voor de PvdA Hoorn:
 - a. De keuze tussen zorg van een instelling of persoonsgebonden budget blijft bestaan.
 - b. Er dient een objectieve indicatie plaats te vinden op basis waarvan de zorg wordt bepaald.
 - c. Ambtenaren die aan de keukentafel zorggesprekken voeren, dienen voldoende deskundig te zijn.
 - d. Het recht op second opinion is gewaarborgd, evenals een onafhankelijke klachtenregeling.
 - e. Alle kinderen hebben recht op een gelijk zorgaanbod, ongeacht het inkomen van de ouders, daarom: geen eigen bijdrages in de jeugdzorg.
 - f. De PvdA legt bij jeugdzorg de nadruk op preventie en op wat gezinnen zelf kunnen oplossen.
 - g. De PvdA is zeer terughoudend met aanbestedingen in de jeugdzorg.
 - h. Ruimte voor professionals, geen overbureaucratisering.
 - i. Alle organisaties die in opdracht van de gemeente in de jeugdzorg aan de slag gaan werken met de meldcode kindermishandeling.
 - j. De PvdA-Hoorn wil dat de een hulpverlener optreedt als regisseur binnen het gezin.

Ouderen

1. Zorgplannen per wijk, zodat ouderen langer en prettig thuis kunnen blijven wonen.
2. Meer aandacht voor het opheffen van belemmeringen in de openbare ruimte voor rolstoelgebruikers.
3. Meer oplaadpunten beschikbaar maken voor het opladen van elektrische fietsen en auto's.
4. Voldoende sportmogelijkheden bieden aan senioren.

Stop discriminatie

1. Stevig antidiscriminatiebeleid en meer aandacht voor 4 en 5 mei op middelbare scholen.
2. Structureel overleg met minderheidsgroepen in Hoorn, zoals de Turkse, Marokkaanse, Surinaamse en Vietnamese gemeenschappen.
3. Structureel overleg met de Hoornse homo- , lesbo en transgenderbewegingen.
4. Roze week en andere homo- , lesbo- en transgenderactiviteiten steunen en stimuleren.
5. Geen enkele trouwambtenaar mag weigeren een homostel in de echt te verbinden. Onze gemeente is dienstbaar aan haar inwoners.

Hoorn, prettig wonen in jouw eigen wijk en buurt

Prettig wonen doe je in een wijk die schoon, heel en veilig is. Maar je wilt er ook leuk wonen, waarbij onder andere speelplekken voor kinderen en jeugd belangrijk zijn.

Niet alleen de gemeente is verantwoordelijk, de bewoners hebben een minstens even belangrijke taak in de wijk. Zij maken de buurt of wijk waarin ze wonen.

De PvdA wil een lokale overheid die zich dienstbaar opstelt. De gemeente is er voor de bewoners, niet andersom. Tegelijkertijd wil de PvdA Hoorn zoveel mogelijk gebruik maken van betrokken bewoners met hart voor de stad. Waar mogelijk betreft de PvdA bewoners in een zo vroeg mogelijk stadium bij belangrijke keuzes. We combineren daadkracht met draagvlak. Volledige en tijdige informatie vanuit de gemeente is daarbij essentieel. Veel te vaak werden bewoners de afgelopen vier jaren achteraf geïnformeerd over besluiten van de gemeente. Bewoners werden ook bewust buiten spel gezet. Denk aan het referendum over de tunnel. Volgens de PvdA is de gemeente aan haar inwoners verplicht dit te verbeteren.

Wij willen een veilige wijk. Je veilig voelen in jouw eigen huis, in jouw directe omgeving, jouw dorp of jouw stad is een recht waarvoor we ons hard maken. Zowel het voorkomen als het tegengaan van problemen in de buurt willen we verbeteren in samenwerking met de bewoners. Bewonersinitiatieven om de wijk fysiek of sociaal te verbeteren, willen wij van harte ondersteunen en faciliteren.

In onze samenleving heeft iedereen recht op een goede en betaalbare woning. Voldoende sociale woningen en starterleningen voor mensen die hun eerste woning kopen, maken hiervan deel uit. De PvdA Hoorn wil investeren in betaalbare woningen en de wachttijd voor een sociale huurwoning verkorten. Dit stimuleert de ontwikkeling van krachtige wijken waarin huiseigenaren en huurders naast elkaar wonen. Bovendien is overleg met bewoners cruciaal. Zoals Intermaris in overleg trad met de bewoners van de Sterflats in de Grote Waal over de sloopplannen, zo moet het dus niet. De PvdA Hoorn steunt daarom huurdersverenigingen in hun overleg met woningbouwcorporaties

SPEERPUNTEN PRETTIG WONEN IN JOUW EIGEN WIJK EN BUURT

Veiligheid

1. De PvdA vindt dat veiligheidsbeleid gaat over een goede balans tussen voorkomen van problemen - preventie - en het handhaven van regels.
2. Wij staan voor een gezamenlijke aanpak van woningbouwcorporatie(s), brandweer, gemeente, politie en anderen om aantasting van het woongenot door woonoverlast, illegale bewoning en ongecontroleerde woningsplitsing te voorkomen.
3. Wij binden de strijd aan met de harde straatcultuur. Onze aandacht is gericht op personen die de sfeer in hun woonomgeving verpesten. Dit is de zogenaamde "top 50-lijst". Wij zitten hen en hun directe naasten op de huid, zodat ze lik op stuk krijgen als ze overlast veroorzaken

Communicatie en overleg met inwoners moet beter

1. Bewoners krijgen een grotere stem binnen de gemeente. Elk belangrijk besluit gericht op verandering van woon- en leefklimaat wordt voorafgegaan door een proces van beginspraak. Dat betekent dat de gemeente meer en eerder bijeenkomsten gaat organiseren voorafgaand aan belangrijke besluiten. Bewoners krijgen inspraak en kunnen hun visie geven op de zaak.
2. De gemeente geeft vooraf duidelijk aan op welke manier zij de bewoners wil betrekken, bijvoorbeeld met een beginspraakladder: informeren, consulteren, meedenken, meebeslissen of mee-uitvoeren.
3. De gemeente geeft vertrouwen aan bewoners die zelf aan de slag willen in hun buurt
4. De PvdA wil het aantal projecten "de Vreedzame Wijk" uitbreiden. Hieronder valt ook "de Vreedzame School". Leerlingen krijgen daarmee een stem, ze kunnen meedenken over allerlei zaken en ze krijgen verantwoordelijkheden. Bovendien leren ze op een positieve en zorgzame manier met elkaar om te gaan en hoe je conflicten constructief oplost. Er worden aparte leerlingmediators opgeleid, die helpen bij het oplossen van conflicten. Met verbreding naar de vreedzame wijk wordt een eenduidige pedagogische aanpak ingevoerd in alle wijkorganisaties, die met kinderen in de basisschoolleeftijd werken.

Leefbaarheid moet beter

1. Het budget dat wordt gebruikt om de leefbaarheid in de wijken te verbeteren wordt voortaan alleen in die wijken ingezet, waar verbeteringen het meest nodig zijn. Het budget wordt niet langer gelijkmatig verdeeld over alle wijken.
2. Ouderenzorg in de wijk organiseren we vanuit de bestaande voorzieningen.
3. De PvdA zet in op vergroting van multifunctioneel gebruik van school- en sportverenigingsgebouwen, zodat ontmoetingsplekken ontstaan in en voor de buurt.
4. Het gebruik van onkruidgif Roundup binnen de groenvoorzieningen van de gemeente schaffen we per direct af, omdat het zeer schadelijk is voor mens en milieu.
5. We doen onderzoek naar een tijdelijke bestemming van braakliggend gebied en stimuleren initiatieven zoals stadslandbouw, natuurspeeltuinen etc.
6. De PvdA Hoorn is voor een coffeeshop aan de rand van de stad en een in de binnenstad. Daarbij is het tegengaan van overlast van coffeeshops door strakke handhaving noodzakelijk.

De woningmarkt in beweging brengen

1. De PvdA wil het beschikbaar stellen van startersleningen voortzetten en wil deze regeling ook toegankelijk maken voor inwoners die een iets duurdere woningen kopen en nieuwe inwoners.
2. Door verlaging van de grondprijzen wordt het aantrekkelijker om een woning te kopen, bijvoorbeeld in Bangert Oosterpolder, waar nu veel huizen onverkocht blijven.
3. De PvdA wil meer bouwmogelijkheden creëren door te werken met kavelgebonden bestemmingsplannen. Maatwerk bieden aan geïnteresseerden maakt de aankoop van grond aantrekkelijker.
4. (Collectief) particulier opdrachtgeverschap willen we stimuleren: inwoners moeten meer mogelijkheden krijgen om zelf, met familie of met een groep een eigen huis te ontwerpen en te bouwen.
5. Bouwvergunningen worden beperkt geldig. De huidige, onbeperkte geldigheid van bouwvergunningen hebben als gevolg dat buurtbewoners voor onverwachte verrassingen komen te staan als een projectontwikkelaar na lange tijd plotseling gaat bouwen.

Afspraken met corporaties

1. De PvdA wil dat de gemeente afspraken maakt met woningbouwcorporaties over:
 - a. het aantal te bouwen woningen
 - b. investeringen in de leefbaarheid van wijken
 - c. het signaleren van en reageren op huurproblemen en overlast
 - d. slagingskansen op de woningmarkt voor de diverse doelgroepen
 - e. kwaliteit van de woningen
 - f. bestrijden van geluidsoverlast
 - g. de mate waarin het woningaanbod wordt geliberaliseerd, oftewel vrijgegeven wordt aan de huurmarkt zonder inkomenstoets voor goedkope, sociale huurwoningen
 - h. de invloed van huurders op nieuwe en te renoveren woningen
 - i. de mate waarin woningbouwcorporaties doelgroepen huisvesten
 - j. duurzaamheidsmaatregelen
 - k. handhaving van de minimale voorraad van sociale huurwoningen
 - l. toewijzigingsbeleid
 - m. herstructurering van de woningmarkt

Binnenstad / Hoorn Noord en Venenlaankwartier

1. De PvdA wil een wandelboulevard langs de Westerdijk realiseren.
2. De PvdA is voor een betere balans tussen wonen en evenementen, waarbij er meer aandacht wordt besteed aan het terugdringen van geluidsoverlast die bewoners ervaren.
3. De binnenstad moet autoluw worden.
4. Wij willen het zware verkeer in de binnenstad beperken.
5. Het vergunningparkeren moet beter worden gehandhaafd.

6. Prachtige gevels verfraaien de stad. Wij stimuleren huiseigenaren hun historische gevels te onderhouden door hen te belonen met “de Hoornse gevel prijs”
7. Wij steunen gedichten op gevels om de stad te verfraaien.
8. Het Julianapark aantrekkelijker maken door de veiligheid te vergroten.
9. De kwaliteit van het Schelpenstrandje mag niet worden aangetast door evenementen.
10. Samen met bewoners bepalen of en hoe het havengebied autoluwer gemaakt kan worden.
11. Herinrichting van en kwaliteitsimpuls voor een prachtig stukje van Hoorn; het Nieuwland. Wij willen het Nieuwland herbestraten, rolstoelvriendelijk en autovrij maken
12. Voortzetting van de wisselende aanwezigheid van kunstobjecten langs de Westerdijk.
13. Er de mogelijkheid komt voor bewoners van de binnenstad waar kraskaarten geldig zijn 1 extra boekje (á 25 kaarten) aan te schaffen per jaar (bovenop de 4 boekjes die nu aangeschaft mogen worden)
14. Er voor culturele instellingen parkeervergunningen beschikbaar worden gesteld tegen de prijzen die normaal door bewoners worden betaald en er de mogelijkheid komt voor deze instellingen om parkeer kraskaarten aan te schaffen.

Grote Waal

1. De PvdA wil een stadsstrand langs de Grote Waal.
2. De Grote Waal verdient een opknapbeurt, de herstructurering vindt plaats door bewoners actief erbij te betrekken.
3. Aandacht voor leefbaarheid in de wijk.
4. De PvdA Hoorn wil de bewoners van de Grote Waal in hoge mate betrekken bij de voorbereiding en tijdens de uitvoering van de dijkversterking Hoorn-Edam..
5. De Sterflats worden gerenoveerd conform de afspraken die met de gemeenteraad zijn gemaakt.
6. Wij willen onderzoek doen naar de mogelijkheden om geluidsoverlast van de snelweg A7 in de Grote Waal terug te dringen door een geluidswal van zonnepanelen te (laten) plaatsen.
7. het winkelcentrum Grote Beer is belangrijk voor de wijk.

Kersenboogerd

1. Strikte handhaving in het centrumgebied om rondhangen en overlast te voorkomen.
2. Meer fietsenrekken bij het station Kersenboogerd om overlast van geparkeerde fietsen in de omgeving te voorkomen
3. Een snelle treinverbinding naar Schiphol en Amsterdam behouden.
4. De bibliotheek in Kersenboogerd behouden.
5. Meer speeltuinen in de wijk realiseren.
6. Winkelcentrum Kersenboogerd is belangrijk voor de wijk.
7. Behoud van de wijkmarkt.

Risdam Zuid en Noord/Nieuwe Steen

1. De overlast van dak- en thuislozen aanpakken en terugdringen.
2. Wij willen onderzoek doen naar de mogelijkheid van een biologische markt in de Korenbloem.
3. De PvdA wil overlastgevende hanggroepen voorkomen door een streng lik-op-stukbeleid.
4. Wij willen het Sportpark Risdam Noord nieuw leven inblazen.
5. Verbetering van de kwaliteit van Winkelcentrum Huesmolen.
6. Behoud bibliotheek Risdam.
7. Behoud van de wijkmarkt.

Zwaag / Blokker / Bangert Oosterpolder

1. De centrumfunctie in de Bangert Oosterpolder verbeteren
2. De veiligheid in het verkeer op de “Strip” vergroten
3. Voldoende peuterspeelzaalcapaciteit voor kinderen uit deze wijk.
4. Parkeerdruk bij De Beurs goed in de gaten houden.
5. Hanggroepoverlast bij De Beurs voorkomen.

6. Zwembad de Wijzend blijft open.
7. Sluipverkeer op de dorpslinten monitoren we, indien nodig nemen we maatregelen.
8. MAK/Blokweer is een belangrijke groene plek in de wijk met een belangrijke educatieve functie.

Hoorn, de stad voor de jeugd en sport

In Hoorn willen wij het beste onderwijs voor alle kinderen. Wij vinden dat de gemeente verantwoordelijk is voor gelijke kansen voor alle kinderen en voor een goede huisvesting van scholen. Er is in Hoorn dringend behoefte aan een integraal huisvestingsplan voor het basisonderwijs. Daarin willen wij prioriteit geven aan nieuwe onderwijsconcepten en een goed leef- en leerklimaat voor leerlingen en leerkrachten.

De PvdA wil extra tijd investeren in kinderen die dat nodig hebben. Teveel kinderen hebben voordat ze naar groep 1 van de basisschool gaan al een taalachterstand. Wij willen een generatie kinderen, die zonder taalachterstand opgroeit. In Hoorn kunnen we dat extra stapje zetten door in overleg met de scholen bijvoorbeeld de voorschool, de verlengde schooldag of een zomerschool in te voeren. Ook de deelname van kinderen aan de vroeg- en voorschoolse educatie is van groot belang.

Cultuur en sport brengen mensen bij elkaar en dragen bij aan de sociale samenhang in Hoorn. Door te investeren in sport en beweging investeren we in de gezondheid van mensen en blijft er letterlijk niemand aan de zijlijn staan. Daarom is het belangrijk dat sport voor iedereen toegankelijk is. Dat is de reden dat wij in Hoorn de mogelijkheden van de sport- en cultuurpas voor kinderen van ouders met een kleine beurs willen uitbreiden. Wij vinden dat inkomen of een lichamelijke of verstandelijke beperking voor sporten geen belemmering mag zijn.

SPEERPUNTEN JEUGD EN SPORT

Onderwijs

1. In elke wijk een peuterspeelzaalgroep behouden en wachtlijsten beperken.
2. Een goed aanbod van “vroeg- en voorschoolse educatie” voor elke peuter met een taalachterstand.
3. Introductie van een “weekendschool” voor kinderen met een achterstand.
4. Een integraal huisvestingsplan voor het basisonderwijs.
5. Keuzevrijheid voor middelbare scholieren is het uitgangspunt, daarom wil de PvdA het lotingsbeleid evalueren en indien nodig aanpassen.
6. De school is de belangrijkste vindplaats van kinderen die een steuntje in de rug nodig hebben. Zorgadviesteams op basisscholen werken nauwer samen met maatschappelijk werk en het Centrum voor Jeugd en Gezin, zodat geen enkel kind buiten de boot valt.
7. De PvdA wil het aantal vroegtijdige schoolverlaters verder verminderen.
8. Wij willen meer stageplaatsen creëren: alle Hoornse scholieren hebben hier recht op.
9. Eén inschrijfmoment voor nieuwe leerlingen in het basisonderwijs.

Hoorn, sportieve stad

1. Wij willen dat het sportpark Risdam-Noord wordt gerevitaliseerd.
2. Het overleg met vertegenwoordigers vanuit de Hoornse sportverenigingen herstellen.
3. Uitbreiden van sportmogelijkheden voor mensen met een handicap en voor ouderen.
4. Sportopbouwwerk blijft een kerntaak van de gemeente.
5. Gemeente ondersteunt en denkt mee met jeugdsportverenigingen die evenementen willen organiseren.
6. Handhaving van de jeugdsportpas, als kennismaking met sport voor basisschoolleerlingen.

Gezondheid

1. Voortzetting van het project “Westfrisland” om ouders en jongeren bewust te maken van de gevaren van alcohol drinken op jonge leeftijd.
2. De PvdA wil dat het toegangsuur in de horeca vrijgegeven wordt en overgelaten wordt aan de horeca eigenaren.
3. De PvdA wil overgewicht bij leerlingen van de basisscholen aanpakken. We maken een plan met alle betrokken om ouders en kinderen te stimuleren gezond te eten en meer te bewegen.
4. De PvdA wil door de aanwezigheid in alle wijken van voldoende sport- en spelmogelijkheden de jeugd zoveel mogelijk faciliteren en uitdagen om buiten te spelen. Voor de oudere (jeugd) wil de PvdA onderzoek doen naar locatie(s) voor buiten fitness mogelijkheden.

Hoorn, de dynamische en ondernemende stad

Hoorn is de centrumgemeente voor Westfriesland. Er is veel bedrijvigheid. Dat moet zo blijven en het liefst verder toenemen. Helaas gaat dat niet vanzelf. Zeker niet in tijden van economische tegenwind. Ondernemers moeten ruimte krijgen om te ondernemen, letterlijk en figuurlijk. De regio moet zich sterk ontwikkelen en zorgen voor werkgelegenheid. Dit vraagt om een krachtig samenspel tussen gemeente en bedrijfsleven.

Hoorn ligt aan de rand van de Metropoolregio Amsterdam; een gebied met een straal van circa 40 kilometer rondom Amsterdam, waarin de economische ontwikkeling het snelst verloopt binnen Nederland. Hoorn profiteert niet alleen van de dynamiek van de Metropoolregio; Hoorn vervult ook een scharnierfunctie tussen de Metropoolregio en Noord-Holland-Noord. Hoorn is hierdoor één van de belangrijkste centrumsteden in Noord-Holland-Noord. Hoorn is het winkel-, onderwijs-, werkgelegenheid- en zorgcentrum voor de regio, dat zich uitstrekt van Den Oever tot Edam-Volendam en van Obdam tot Enkhuizen.

SPEERPUNTEN DYNAMISCHE EN ONDERNEMENDE STAD

1. De PvdA Hoorn wil dat de gemeente zich nadrukkelijk mengt in discussies, over de economische dynamiek en de regionale economische agenda die in de Metropoolregio en in de Noordkop spelen.
2. Meer inzet op economische, kansrijke sectoren in de Westfrieze regio: onder andere duurzaamheid, recreatie en vrije tijd, agribusiness en water. De samenwerking met de Kamer van Koophandel, bedrijfskringen en andere zakelijke netwerken intensiveren.
3. Koopzondagen: De PvdA heeft eerder deels het standpunt ingenomen dat vanwege de balans tussen wonen/rust/ kleine ondernemers en evenementen enerzijds en de wensen van de consument anderzijds een aantal van 26 koopzondagen verdedigbaar is. Aan de andere kant is de behoefte van ondernemers en consumenten om op zondag te kunnen winkelen zo groot, dat de PvdA in deze discussie ook deels voor 52 koopzondagen heeft gestemd.
4. Winkelcentra de Huesmolen en Grote Beer verbeteren.
5. Vitalisering binnenstad met inzet van een binnenstadsmanager / -acquisiteur: terughoudendheid bij samenvoeging van winkelpanden en actief aan de slag met het terugdringen van leegstand in winkelpanden.
6. Leegstand van winkels in de binnenstad voorkomen door in het bestemmingsplan de combinatie van bestemming wonen en winkelen te combineren.
7. De “kansenkaart” van Hoorn aanvullen met een nieuwe economische impuls: de omscholing van werkzoekenden in de bijstand.
8. Om Hoornse bedrijven voldoende kansen te bieden op uitbreiding of verplaatsing binnen de regio wil de PvdA het bedrijventerrein 't Zevenhuis ontwikkelen.
9. De voorwaarden bij gemeentelijke aanbestedingen dusdanig stellen, dat het regionale bedrijfsleven ook een kans maakt en niet bij voorbaat al wordt uitgesloten van deelname.
10. Startende zelfstandigen zonder personeel (ZZP'ers) ondersteunen we, bv. door gebruik te maken van gemeentemarktplaats.nl. Wij willen dat ZZP'ers altijd kunnen meedingen naar opdrachten die de gemeente in de markt uitzet als zij aan de gestelde functie-eisen voldoen.
11. Wij vinden het belangrijk dat er één loket is voor alle dienstverlening aan inwoners en bedrijven. Dit loket moet altijd bereikbaar zijn voor informatie, vergunningverlening en melding van calamiteiten.
12. Door middel van een proef onderzoeken of op het gebied van de openbare ruimte meer door de burger zelf kan worden gedaan middels zelfredzaamheid. Bijvoorbeeld door het met bewoners, instellingen en het bedrijfsleven stellen van kaders en het verstrekken van een budget.

Hoorn, de levendige stad

Een stad die bruist, een stad die leeft. Dat is wat de PvdA Hoorn de inwoners en de bezoekers van Hoorn wil bieden. Dat betekent, dat er aandacht moet zijn voor een gevarieerd en aantrekkelijk winkelaanbod, een levendige markt en evenementen en activiteiten op straat. Maar ook een gezellig en een divers horeca-aanbod. En culturele voorzieningen natuurlijk. Het havengebied is een heel bijzondere plek in Hoorn, waarop we zuinig moeten zijn.

De PvdA is trots op het rijke, culturele Hoornse leven. Cultuur draagt bij aan onze stadsidentiteit en ons stadsimago. Het is belangrijk voor het toerisme en een vestigingsfactor voor het bedrijfsleven.

SPEERPUNTEN LEVENDIGE STAD

Havengebied: eigentijds voor toerist en behoud van historisch karakter

1. De PvdA wil gratis wifi in de gemeentelijke havens.
2. Wij willen de Ottobrug op afstand bedienbaar maken.
3. De luwtemaatregelen in het Hoornse Hop mogen Hoorn als zeilstad niet belemmeren.
4. Wij kiezen voor de aanleg van stroomvoorziening voor de Witte Vloot en het verplicht gebruik hiervan, zodat geluidsoverlast door generatoren wordt voorkomen.
5. Wij willen de bruine, historische vloot terugbrengen in de Hoornse haven en de infrastructuur voor deze schepen verbeteren.
6. De havenwinkel moet worden verbeterd, zodat boot- en jachteigenaren die Hoorn bezoeken beter worden gefaciliteerd.
7. Wij zijn voorstander van het verplaatsen van de Witte Vloot (Rede van Hoorn), zodat het historisch stadsaangezicht beschermd blijft.

Citymarketing moet beter

1. De PvdA wil Hoorn op de kaart zetten, Hoorn als merk ontwikkelen en partners in recreatie en toerisme (VVV, musea, haven en ondernemers) actief samenbrengen.
2. Sportevenementen willen we inzetten als onderdeel van citymarketing

Kunst en cultuur

1. De ateliers in de Sint Josefschool willen we renoveren en verbeteren.
2. Wij willen het voorplein op het Achterom herinrichten tot een culturele ontmoetingsplaats, waarbij vergunningparkeren wordt verplaatst naar een andere locatie.
3. De totale culturele sector in Hoorn, waaronder ook De Boterhal, de Kunstenaarsvereniging en het Affichemuseum versterken het vestigingsklimaat in Hoorn en verdienen onze aandacht.
4. De PvdA wil Manifesto behouden voor de jongeren in Hoorn.
5. Ook Outdoor Stereo is een belangrijk evenement voor jongeren.
6. Wij willen het vertelfestival faciliteren.
7. Het is van belang dat de culturele huur voor het Talententheater behouden blijft.
8. Wij steunen stadsverfraaiing met gedichten op muren en de ontwikkeling van een kunstmuur.
9. Om creativiteit te stimuleren willen wij broedplaatsen voor kunstenaar en ondernemers faciliteren.

Hoorn, de duurzame stad

De PvdA Hoorn wil de wereld schoner achterlaten voor onze kinderen en kleinkinderen.

Dat betekent dat wij investeren in de ontwikkeling van duurzame energie en energiebesparing. Bovendien is het goed voor de portemonnee van inwoners, bedrijven en de gemeente. Ook moet er in Hoorn meer aandacht komen voor dierenwelzijn.

SPEERPUNTEN DUURZAME STAD

Energiezuinig

1. De PvdA wil doorgaan met de “Puur Hoorn” campagne.
2. Wij streven naar zonnepanelen op daken van alle gebouwen, die in gebruik zijn door de gemeente en gebouwen die in gebruik zijn door organisaties die door de gemeente gesubsidieerd worden.
3. Wij willen het water van zwembaden verwarmen met zonne-energie.
4. De PvdA wil betere afspraken maken met woningbouwcorporaties over verduurzaming van de bestaande woningvoorraad. Bijvoorbeeld isolatie, zonnepanelen etc.
5. Wij willen een duurzaamheidssubsidie en -lening voor stichtingen en verenigingen mogelijk maken.
6. Wij willen afspraken maken met lokale supermarkten over meer gesloten koelingen.
7. Samen met betrokken organisaties willen wij werken aan dierenwelzijn.
8. De PvdA wil het aantal openbare watertappunten uitbreiden.
9. De PvdA wil kleinschalige duurzame energiewinning stimuleren. Bijvoorbeeld kleine windmolens, initiatieven met zonnepanelen etc.
10. Wij gaan onderzoek doen om te kijken of er behoefte is aan een biologische markt in de Korenbloem.
11. Bijen worden ernstig bedreigd en zijn van levensbelang voor mens en dier. Daarom wil de PvdA dat Hoorn een stad wordt waar het voor bijen goed toeven is. Wij willen per direct het gebruik van het zeer schadelijke onkruidgif Roundup stoppen en overgaan op een duurzaam alternatief.
12. Hierop voortbedurend wil de PvdA meer beheerde bijenkasten plaatsen in de vrije natuur in samenwerking met de Nederlandse Bijenvereniging, afdeling West-Friesland.
13. Wij willen meer oplaadpunten voor elektrische fietsen en auto's
14. Bij aanbestedingen en bestemmingsplannen wordt energiebesparing en duurzaamheidsmaatregelen als voorwaarde opgenomen.
15. De PvdA-Hoorn wil een zonnepaneelveld opzetten in samenwerking met omliggende gemeente in Westfriesland.

Hoorn, de bereikbare stad

De afgelopen vier jaren is er veel discussie geweest over de Poort van Hoorn en de tunnel naar de binnenstad. Het gaat daarbij om de ontwikkeling van het stationsgebied, de bereikbaarheid van de binnenstad en het verkeer en de leefbaarheid in de binnenstad.

De PvdA is op zich niet tegen het verbeteren van het stationsgebied en de tunnel, maar heeft grote moeite met het feit dat dit miljoenenproject alleen door de gemeente Hoorn wordt betaald. Daardoor blijft er minder geld over voor de gemeentelijke sociale taken. Op sociale taken, zoals het armoedebeleid, verenigingen, buurtzorg en ouderenzorg is al zoveel bezuinigd door de huidige coalitie van VVD, CDA, D66, fractie Tonnaer en VOCHoorn. De rek is er uit. Juist in deze tijd vinden wij het onverantwoord om meer dan 30 miljoen euro aan de tunnel uit te geven.

Bovendien is de PvdA Hoorn van mening dat de tunnel veel te veel auto's naar de binnenstad zal trekken, waarvoor simpelweg geen ruimte is. De smalle straten in de binnenstad zijn niet berekend op meer verkeer dat een parkeerplaats zoekt. Dit tast de leefbaarheid aan.

Niet uitgesloten is bovendien dat het aantal bezoekers van de binnenstad in de toekomst af zal nemen. Steeds meer mensen zullen webwinkelen en de functie van winkelcentra en binnensteden zal in de toekomst veranderen. Het valt dan te bezien of deze dure tunnel in de toekomst nog zo nodig is.

Daarom zegt de PvdA Hoorn: nu geen tunnel. Investeer in plaats daarvan in goede en meer parkeergelegenheid aan de kant van het ziekenhuis. Ook de verplaatsing van het busstation naar die kant van het station geeft lucht. Bovendien is dit veel goedkoper dan het dure tunnelplan.

De PvdA Hoorn heeft een "alternatieve visie" geformuleerd in 5 stappen:

1. Uitbreiding van parkeergelegenheid Transferium aan de rand van de binnenstad.
2. Het busstation naar de noordzijde van het station verplaatsen.
3. Extra investeerders zoeken om deze projecten te realiseren.
4. Evaluatie aan de hand van het verlaagde aantal verkeersbewegingen in de stad (er zullen minder bussen en minder auto's de binnenstad in rijden, omdat aan de rand van de stad extra parkeergelegenheid en een busstation beschikbaar is).
5. Beoordelen of de aanleg van een dure tunnel nog noodzakelijk is.

Wat betreft de bereikbaarheid van de stad Hoorn maakt de PvdA zich sterk voor een goede bereikbaarheid per trein (Amsterdam/Schiphol) en een uitstekend regionaal busnetwerk.

SPEERPUNTEN DE BEREIKBARE STAD

Bereikbaarheid

1. Wij willen de Poort van Hoorn ontwikkelen conform de hierboven beschreven "alternatieve visie".
2. Behoud van de Schiphollijn en sneltrein naar Amsterdam
3. Westfrisiaweg in samenwerking met rijk, provincie en Westfriese gemeenten verbeteren.
4. Kleinere bussen inzetten in de binnenstad om trillingen en verzakkingen in wegdek en schade aan huizen en gebouwen te voorkomen. Gezien de snelle ontwikkelingen van elektrische bussen, is de PvdA er voorstander van dat de stadsbussen/stadsbusjes in de nieuwe concessie elektrisch aangedreven worden. Daarmee wordt de overlast van de bussen verminderd.
5. Meer oplaadpunten voor elektrische auto's en fietsen.
6. We juichen het toe als er meer particuliere initiatieven ontstaan voor elektrisch vervoer in de stad.
7. De PvdA neemt een autoluwe binnenstad als uitgangspunt.
8. We stimuleren het gebruik van de fiets en het openbaar vervoer. De binnenstad dient vanuit alle wijken goed met openbaar vervoer bereikbaar te zijn.
9. De PvdA wil een onderzoek doen naar de inzet van servicebussen/ buurtbussen met vrijwilligers.
10. Verkeersveiligheid is een belangrijk aandachtspunt voor de PvdA.

11. Fietzers krijgen voorrang daar waar het de voorkeur geniet dat men met de fiets komt ipv de auto (bv Binnenstad). Verkeerslichten voor fietsers kunnen op veel plekken vaker groen.
12. Goede parkeervoorzieningen voor fietsers, die comfortabel en laagdrempelig zijn. Een parkeerverbod voor fietsers op plekken in de binnenstad waar overlast is, met strenge handhaving.
13. De PvdA wil meer en veilige fietsenstallingen in de binnenstad en rond de stations.
14. De PvdA wil de registratie van ongevallen verbeteren (zie proef die in het IJsselmeerziekenhuis waar ze op de EHBO en Spoedeisende hulp eenvoudige formulieren beschikbaar stellen met vragen over het ongeval).
15. De PvdA wil fietsroutes verbeteren door gevaarlijke punten aan te pakken, bijvoorbeeld door paaltjes in fietspaden te verwijderen en te smalle fietspaden te verbreden.
16. De PvdA wil de aanpak van verkeersgevaarlijke kruisingen, zoals de Liornestraat/provinciale weg.

Hoorn, de democratische stad

De stad Hoorn, dat zijn wij. Inspraak, overleg en luisteren naar inwoners kan flink worden verbeterd. Wat de PvdA betreft was het dieptepunt van de huidige coalitie van VVD, CDA, D66, fractie Tonnaer en VOCHoorn de afwijzing van het inwonersreferendum over de tunnel in 2012. Maar er zijn veel meer voorbeelden. Bijvoorbeeld het afschaffen van het overleg met de Hoornse sportsector in de vorm van de sportraad. Of het afschaffen van de cliëntenraad die altijd meepraatte over de wijze waarop de gemeente ondersteuning aan bijvoorbeeld ouderen organiseert.

De PvdA vindt dat dit écht anders moet. Wij willen een lokale overheid die zich dienstbaar opstelt. De gemeente is er voor de bewoners, niet andersom. Wij zijn voor het inwonersreferendum, want wij vinden dat inwoners het recht hebben om mee te praten en mee te beslissen over hun stad. Daarnaast vinden wij dat vrijwilligers, mantelzorgers en andere inwoners die een bijdrage leveren aan de stad, de Hoornse ambassadeurs, het verdienen om in het zonnetje te worden gezet.

Horinezen en Hoornaren verdienen een slagvaardig gemeentebestuur. Dit kan betekenen, dat er meer regionale samenwerking nodig is. Herindelingen sluiten we niet op voorhand uit. Draagvlak onder inwoners is daarvoor medebepalend.

SPEERPUNTEN DE DEMOCRATISCHE STAD

1. De PvdA wil inwoners, voorafgaand aan besluitvorming in de gemeenteraad, meer betrekken bij een onderwerp.
2. Bij zeer belangrijke beslissingen is het referendum dé manier waarbij inwoners van Hoorn een zwaarwegend advies geven aan de gemeenteraad.
3. Vrijwilligers, mantelzorgers en Hoornse ambassadeurs willen wij jaarlijks bedanken voor hun inzet.
4. PvdA sluit samenvoeging/herindeling van Hoorn niet uit, omdat dit noodzakelijk kan zijn voor het behoud van centrumvoorzieningen. Draagvlak onder inwoners is daarvoor medebepalend.
5. Een kindergemeenteraad en een jongerengemeenteraad zijn mooie educatieve vormen om kinderen en jongeren te betrekken bij het wel en wee van hun stad en hen te leren over het belang van democratie.
6. Jaarlijkse veteranendag om de inwoners te eren, die voor vrede en veiligheid gevochten hebben.
7. Om de democratie te laten floreren is de PvdA van mening dat de gemeenteraad eerder en beter moet worden geïnformeerd en betrokken moeten worden door het college van burgemeester en wethouders. Zo kan de gemeenteraad de stad beter besturen.

Hoorn, een financieel sterke en solide stad

Het huishoudboekje van Hoorn is niet op orde. Hoorn krijgt steeds minder geld van het rijk, omdat ook het rijk moet bezuinigen. Inkomsten uit de verkoop van grond in Bangert Oosterpolder blijven achter, omdat er geen huizen worden verkocht. Het college van VVD, CDA, D66, fractie Tonnaer en VOCHoorn is bovendien stug doorgegaan met geld uitgeven aan stenen: de spaarpot van de gemeente, de algemene reserve, is helemaal omgekeerd om de tunnel te kunnen bouwen. Het spaargeld - de financiële reserves - van Hoorn is bovendien onder het minimumniveau gezakt dat is vereist om financiële risico's op te kunnen vangen. Dit is een ongezonde financiële situatie. Hoe langer de crisis duurt, hoe meer Hoorn straks "in het rood staat". De PvdA vindt de ontstane situatie zorgelijk en wil hierin haar verantwoordelijkheid nemen. Met uw stem kan Hoorn een nieuwe koers gaan varen.

De afgelopen vier jaar zijn de meeste bezuinigingen behaald op de sociale taken van de gemeente Hoorn. Uiteraard is er ook bezuinigd op de uitgaven voor onderhoud en groen en wegen. Die bezuinigingen werden behaald met inkoopvoordelen. Het ambitieniveau en kwaliteitsniveau werd nooit ter discussie gesteld. De PvdA vindt nieuwe bezuinigingen daar gezocht moeten worden.

Daarnaast hanteren wij als uitgangspunt, dat de sterkste schouders de zwaarste lasten moeten dragen om de gevolgen van de crisis eerlijker te verdelen en een armoedeval van Hoornse inwoners tegen te gaan.

Ook het gemeentelijke apparaat, de ambtenaren, moet bezuinigen, zoals iedereen in Hoorn de broekriem moet aanhalen. Dit kan worden gerealiseerd door kritisch te kijken naar de inrichting van de gemeentelijke organisatie, de huisvestingskosten en het inhuren van externe adviseurs te beperken. Het gebruik van nieuwe media en de digitalisering van de dienstverlening kunnen ook tot kostenbesparingen leiden.

SPEERPUNTEN FINANCIËEL STERKE EN SOLIDE STAD

1. De PvdA maakt keuzes over de inzet van financiën vanuit het uitgangspunt dat 'de sterkste schouders de zwaarste lasten dragen'.
2. Sociale taken worden ontzien bij bezuinigingsrondes.
3. Wij kiezen voor investeren in mensen en niet voor investeren in stenen. Er moet een omslag komen in het accent van de bezuinigingen binnen de gemeente.
4. Wij willen voldoende saldo op de Hoornse spaarrekening (de financiële reserves) om tegenslagen op te vangen.
5. Voor de onroerend zaak belasting, de OZB is trendmatig verhoging (als gevolg van inflatiecorrectie) het uitgangspunt.